

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año V. Número 1.052

SUSCRIPCIÓN (En la isla al mes ptas. . . 1.50
Resto de España . . . 1.50
Extranjero . . . 1.75

Mahón martes 19 de Abril de 1910

Redacción y Administración
Castillo, 25.-Teléfono, 123.

COMITE de Unión Republicana

Convocadas las elecciones generales de Diputados á Cortes para el día 8 del próximo mes de Mayo, y acordada por el partido la presentación de la candidatura del ilustre menorquín, nuestro correligionario el doctor don Federico Llansó, se han empezado por este Comité los trabajos de propaganda electoral instalando oficinas electorales en los dos Casinos republicanos de esta ciudad y nombrando comisiones para los diferentes trabajos de organización, y para los de dirección de las respectivas Secciones de este término municipal.

La oficina electoral del Círculo Republicano de la Plaza del Carmen, cuidará de todo lo referente á las Secciones del primero y tercer distritos, que son las siguientes:

Colegios de la Plaza Constitución, Misericordia, calle de la

Luna, Plaza de la Explanada, Llumesanas y San Clemente.

La oficina del Casino de Obreros de Unión Republicana, calle de Roig, cuidará de cuanto se refiere á las Secciones de los distritos segundo y cuarto, á saber: Colegios del Hospital, Claustro del Carmen, calle de San José, calle del Castillo, calle del Carmen y calle de la Plana.

Espera este Comité, que los correligionarios designados para la dirección de las Secciones, procederán sin demora á realizar las operaciones que se les tiene encomendadas, y ruega también á todos los correligionarios y amigos, acudan á la oficina electoral donde puedan prestar mejores servicios, para contribuir á que el día 8 de Mayo quede elegido Diputado por Menorca D. Federico Llansó.
Mahón 15 Abril 1910.

El Comité.

Farsa electoral monárquica

Carreteras, faros, puertos, cuarteles... ¿Han visto ustedes cuántas bellezas? Esas son avalanchas del progreso, pléfora de mejoras, el colmo del bienestar, ¡cuánta grandeza! ¡Sublimes rasgos de amor al pueblo! ¡Admirate pueblo menorquín, regocijate, pásmate! Restos venerados de las generaciones que fenecieron, podredumbre de sepulcro, pastos de gusano, agitados bajo vuestras fosas funerarias, al soplo de estas auroras bienhechoras, cuyas ondas esparcen por doquier el anuncio de las bienandanzas prometidas por la reacción, hoy barnizada de anticlericalismo. De vosotros depende, electores menorquines, alcanzar tan venturosos días, acudiendo presurosos y sumisos al mágico conjuro caciquil, cayendo desvanecidos entre los pliegues de esa ola repleta de fascinadoras promesas, que brota de las revueltas mares reaccionarios.

Ya las agitadas tormentas del Norte no jugarán más con los buques navegantes, ya no vendrán los vapores á quebrarse al pie de nuestros acantilados, ya no envolverán los negros mantos de oscura noche al barco que cruce nuestros mares: potentes faros iluminarán los espacios antes tenebrosos y al resoplar formidables del oleaje amenazador, sustituirán hendiendo el aire, las sonoras vibraciones de señales acústicas. Ya la parca segadora (no siempre ha de ser fiera) no enviará sus víctimas á sucumbir al pie de los peñascos menorquines. ¿Quién hizo el milagro? Nunca lo creyerais, amables ciudadanos, si no se hubiera descubierto recientemente. ¿Sabéis quién? El señor Canalejas, asesorado por el caciquismo.

Objetivos que desde hace tiempo, pueblo y prensa, comerciantes y políticos, ingenieros y marinos, autoridades y corporaciones vienen laborando en este sentido, que la diplomacia coadyuva al propio fin. ¿Qué importa? ¿Contarán con el caciquis-

mo? ¿No? Pues ni los deberes de humanidad, ni los clamores populares, ni los repetidos naufragios, ni los artículos de los técnicos, ni las mociones del Ayuntamiento, ni las memorias de la Cámara de Comercio, ni los informes de la Jefatura de obras públicas, ni la razón, ni la sensatez, ni el sentido común, servirán para maldita la cosa, si el pueblo no acude al llamamiento caciquil votando al candidato ministerial.

Por lo visto y á juzgar por las consecuencias que se deducen del interlineado de la prensa ministerial, la vida, la tranquilidad y el bienestar del pueblo dependen de su docilidad electoral, pues al parecer todos los proyectos beneficiosos llevan como condición *sine qua non*, la ciega sumisión del elector al mandato de los muñidores. Concretando á Menorca la observación, habrá que creer que de no elegir al candidato monárquico, seguirán en tinieblas las costas del septentrión, no resonarán las señales alarmantes, y el huracán sumando sus fuerzas á las del mar alborotado, reincidente en su labor mortífera, arrojando barcos al pie de las enhiestas peñas de nuestras costas, que continuarán siendo el espanto de los navegantes, sumidos en tinieblas marítimamente hablando. ¡Pobres víctimas propiciatorias de la rebeldía electoral menorquina!

No habrán meditado los monárquicos que es otorgar al pueblo una patente de imbecil, el presentarle como cosecha propia, el fruto de largas campañas y de continuadas gestiones, en las que cuantos elementos integran la vitalidad menorquina han colaborado, con igual voluntad, con idéntico fin y con análoga energía. Presentar al pueblo el resultado de esta gestión colectiva, como debido al esfuerzo de una personalidad, sea la que fuere, es escarnecer al mismo pueblo, elemento primero á quien se deberá la mejora, pues aquí por todos sus órganos de expresión formuló su voluntad.

Pretender que las gentes no descubran tan inocente juego, sería atribuirles tácitamente escasa mentalidad, sino fuera resultado de un error, al que todos nos exponemos, de no premeditar bastante nuestras manifestaciones verbales ó escritas.

Por respecto al pueblo que es mayor de edad y por consideración el cuerpo electoral que sabe á qué atenerse, dejémoslo de ilusiones y vengámoslo á la realidad; no convirtamos la campaña electoral en una serie de pretendidos engaños mutuos y la labor propagandista en un tejido de candideces; que ni los electores son incautos, ni para sus resoluciones implican ya nada las ofertas falaces y seductoras, últimos residuos de procedimientos desacreditados, que al deslumbrar á los inocentes con los espejismos de la falsa promesa, les colocan en situación igual á la del niño arrastrado á la obediencia, mediante la oferta de golosinas y juguetes que luego no alcanzan.

Puestos en el buen terreno, convengámos en que los faros se instalarán en breve sea cual fuese el resultado del sufragio, impuestos por la necesidad, por la ley suprema, la del amor á la humanidad y digámoslo á los electores que si en lo sucesivo los destellos luminosos de un nuevo faro rasgando la oscuridad, orientan al navegante que cegado por las neblinas, seguía el rumbo de la eternidad, no es al candidato H ó B á quien deberá aquél su salvación; sino al pueblo menorquín aleccionado por sucesivas desgracias, y actuándose por todos sus medios de manifestación. Y si por lo tanto la voluntad popular es la que impone aquella y otras mil medidas salvadoras; nosotros creemos que el señor Llansó conpenetrado con el pueblo, intérprete fiel de sus deseos y aspiraciones, puede contribuir como el que más, á satisfacer el mandato de sus representados, sin necesidad de exhibir antes el consabido volantito del Excmo. Sr. Ministro.

Y ya puestos á tratar de los indispensables y siempre dispensados volantitos, cartas, circulares, etc., etcétera. ¿Habéis contemplado alguna vez en ocasión de regocijos ó solemnidades, una gran suelta de palomas? Hermosa espectáculo se ofrece al dar libertad á tales mensajeros, tanto más atractivo cuanto mayor es su número; de repente asatean el espacio en infinitas direcciones aquellas aves de rauda vuelo y pronto una nube que sucesivamente va dilatándose se cierne sobre vuestras cabezas, hasta que ensanchándose más y más acaba por desvanecerse; cuando las mensajeras desaparecen por todos los confines del horizonte. Espectáculo análogo se puede imaginar que ofrecen los ministerios; en estos días del período electoral, viendo elevarse de sus oficinas una avalancha de cartas, volantitos, credenciales y demás documentos de ocasión, que al irradiar por los aires oscurecen la luz solar, se esparcen por todos los ámbitos de la nación y cual palomas mensajeras llevan á los encasillados, mil y mil promesas de carreteras, faros, puertos, cuarteles, escuelas, ferrocarriles, canales, ensanches, derribos de murallas, guarniciones, fábricas y... ¡la mar! Si al precio de papel usado se negociaran esos mensajes de la baratería ministerial electoral, y se dedicara su producto á fines benéficos, podría mitigarse algún dolor y secarse alguna lágrima.

Pero, detente pluma inquieta que parece movida por algún medium gua-

ón, del género electoral, acometido de vértigo, y deja para otro día, el escribir sobre las carreteras, faros y cuarteles ofrecidos, ya que hoy has tratado de los faros.

CAMPAÑA ELECTORAL

La amalgama caciquista

No podemos creer que haya en Menorca ningún hombre consciente y desinteresado que vote por propio impulso, la candidatura que presentan aquí los caciques monárquicos.

Basta fijarse en los distintos elementos que mangonean el cotarro, para que todo hombre que se precie de tal se aparte de ellos para que el pueblo no pueda confundirlo en el mismo anatema que lanza contra los que conspiran constantemente contra su progreso y bienestar.

Tránsfugas de todos los partidos, ambiciosos que no lograron satisfacer su deseo de popularidad ó su afán de medrar sin conciencia, se han juntado en confusa amalgama sin importarle mudar á cada momento de opiniones con tal de que les dejen mandar á su capricho.

Ministeriales de Maura, de Moret, de Canalejas, del Moro Muza, si éste ocupara la Presidencia del Consejo y les dejara caciquear á su capricho y atropellar al pueblo y sacrificar al país.

Tan pronto se llaman conservadores, como liberales, como demócratas. Lo mismo aplaudían los proyectos reaccionarios, la brutal represión de Maura, que aplaudieron luego á Moret que cumpliendo el mandato de Europa, arrojó á aquel tirano del poder.

Ahora que mandan los que se llaman demócratas, apáuden á Canalejas que promete hacer todo lo contrario á lo que hizo Maura y que ha adquirido el compromiso de disminuir las asociaciones religiosas y de poner un dique á las exigencias de Vaticano.

Lo mismo les da clamar, á plena voz, que el liberalismo es pecado, que entregan sus votos á un amigo, particular, de Canalejas que si se llegara á sentar en el Congreso tendría que votar los proyectos anticlericales de su jefe político.

¿Pueden inspirar confianza estos hombres? ¿Puede haber nadie que crea de buena fe que tengan ideales políticos ni religiosos ni que amen de veras á su país?

La única misión de la amalgama monárquica de esta isla, el único objeto por que fué creada es, como hemos dicho, el de mandar siempre, sea quien sea el que ocupe el poder.

Y si al menos este afán de mandarlo tuvieran para algo noble y elevado sería disculpable; pero sus hechos han demostrado todo lo contrario.

No han buscado, para la representación en las Cortes hombres de talento, de buena voluntad, que hayan probado su actividad y el amor á la patria que les vio nacer, sino que todo su afán ha sido dar un voto más á la mayoría del Gobierno para que éste en cambio les sostuviera en los puestos que ocupan.

¿Qué han hecho los diputados monárquicos por Menorca?

Durante la pasada legislatura se han tratado problemas de verdadero interés para esta isla, entre ellos el proyecto de comunicaciones marítimas, y Menorca se ha visto huérfana de representación.

El interés del pueblo no ha merecido que fijaran en él su atención, los caciques monárquicos y sus representantes.

Ahora, que necesitan los votos del pueblo, vuelven otra vez á sus promesas y á mostrarse muy amigos, suyos; para luego no volverse á acordar más de ello.

Así nos sale EL BIEN PÚBLICO con una carta ridícula y extemporánea en la que creyendo que habita entre chinos nos quiere hacer creer que van á ensanchar puertos y tirarse millones para dar gusto á unos pobres caciques de rincón; y es que los que mangonean el cotarro monárquico tienen una idea tan baja, tan

ruin, del pueblo que se figuran que éste se ha de tragar todas sus mentiras.

Y ya no estamos en el tiempo que se creen los caciques monárquicos.

El pueblo les conoce y sabe lo que puede esperar de ellos y no se dejará engañar.

El pueblo sabe que para su bienestar y el del país no puede esperar nada de los que pudiendo hacerlo todo se han contentado con satisfacer sus ambiciones personales.

Un asociado del rey Leopoldo

Como ocurre al más vulgar de los mortales, ha fallecido en Washington un hombre no solo de vida interesante, sino también interesantísimo bajo el punto de vista metálico. Llamábase Thomas Walsh, fué asociado del rey Leopoldo de Bélgica y contaba cincuenta y nueve años. Al pasar á mejor vida ha dejado la módica suma de 250 millones de francos.

Mr. Walsh, además de tener un magnífico y musical apellido, tuvo también muchísima suerte. Nació en Irlanda, la verde Erin poéticamente considerada y el país donde se come más patata, bajo el punto de vista culinario.

En 1870 llegó el buen Walsh á los Estados Unidos en calidad de intimo compañero ó sea como pasajero de entrepuente.

En su lucha por la legumbre diaria fué musical irlandés vendedor de periódicos, carretero, carpintero y por último, contratista.

Construyó varios hoteles, administró uno en Colorado y se enriqueció poco á poco, tan oportunamente, que pudo llegar á interesarse en los negocios de las minas, prestando dinero á los buscadores de yacimientos mineros mediante una participación en las minas que descubrieran.

Walsh no había echado bien sus cuentas y se arruinó como el más caído comerciante.

En vez de desesperarse, el irlandés se dedicó por entero al estudio de la industria minera y tuvo la buena fortuna de adivinar todo el valor de la famosa mina de oro de Cam Bird Mine.

Adquirió á bajo precio aquellos terrenos mineros, de los cuales nadie suponía la importancia; y por los que más tarde un sindicato inglés le ofreció 175 millones de francos.

El antiguo vendedor de periódicos, carretero, etc., vendió su participación en el negocio por 100 millones de francos.

El rey Leopoldo, del que fué amigo, le ofreció la administración de sus negocios en el Congo. Walsh rehusó, pero se asoció con el soberano belga en la empresa de minas de oro del Colorado.

Mr. Walsh representó al Estado del Colorado en la Exposición de París en 1900 y aún se recuerda en la *villle lumiere* el sensacional banquete que dió en su yate en el Sena y que le costó nada más que 200.000.

Pero con tanto dinero, Mr. Walsh no llegó á poseer la célebre camisa del hombre feliz. Su hijo único murió en un accidente de automóvil en Nueva York en el año 1905.

Su fortuna de 250 millones de francos pasa á su hija, casada con E. Lean, hijo del periodista archimillonario Ihon Mac Lean.

EL FRAUDE en la contribución industrial

Las órdenes religiosas y el ejercicio de la industria

Con el ministro de Hacienda, señor Cobán, ha celebrado una detenida conferencia la Junta directiva del Colegio libre de representantes comisionistas de Comercio, acerca de la urgente adopción de medidas que pongan coto á las defraudaciones en la contribución industrial.

También se habló del problema de la

Camisería, Corbatería y Novedades

Pedro Aliaga Crespi

Calle del Castillo, esquina á la Plaza del Príncipe
MAYÓN

En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un extenso y bonito surtido de camisas y corbatas fantasía para caballero é igualmente que otros muchos géneros de gran novedad, tales como artículos de punto, bastonería, perfumería, pañuelos de bolsillo, etc., etc.

Escogido surtido de telas para la confección de camisas y calzoncillos á medida.

Precios económicos. Esmero en el servicio de confecciones. Visítad esta casa y no os iréis sin comprar.

Agencia funeraria de Guillermo Llobera

Portal de Mar núm. 9

Este establecimiento se encarga de proporcionar á precios módicos y á quienes necesitan de sus servicios, cuanto se relaciona con los de carácter fúnebre á cuyo efecto dispone de cuantos elementos puedan necesitarse para cumplimentarlos con la mayor actividad y celo.

El Administrador de entierros don Pedro Prats domiciliado en la calle de la Plana n.º 24 recibe encargos para dicha Agencia.

Taller de calzado de J. Seguí Taltavull

Calle Ramis, 7 y 9

En dicho establecimiento se necesitan operarios para la fabricación de calzado de Señora y Caballero.

Se recomiendan los CIGARRILLOS LIZET

- 1.º Para ahuyentar y asfixiar mosquitos,
 - 2.º Para perfumar locales habitados por enfermos, y
 - 3.º Como preservativo de muchas enfermedades.
- Pídanse en la Farmacia de GUILLERMO PONS.—DR. ORFILA, 12.
Al por mayor: ADRIAN Y MARQUÉS.—Ciudadela

tributación de las Corporaciones religiosas, entregando al ministro la siguiente exposición:

«Excelentísimo señor: Los que suscriben, en representación del Colegio libre de Representantes comisionistas de Comercio, de esta corte; noticiosos por la Prensa periódica, de las felices disposiciones de V. E. para hacer cumplir la orden del ex-ministro señor Urzáiz; con objeto de que contribuyan las Ordenes religiosas que se didiquen á la industria ó al comercio, no pueden menos de reconocer la buena tendencia que implica recordar lo que tan olvidado han tenido sus antecesores, desde el señor ministro citado hasta la fecha; pero es el caso que este Colegio conforme en absoluto con que se haya planteado la cuestión que nos ocupa, se cree en el deber de exponer al elevado juicio y claro criterio de V. E. las siguientes consideraciones:

A. El capítulo XV del libro III de las «Decretales» del Concilio IV de Letrán, celebrado en tiempo de Inocencio III, comienza así: «Clerici officia vel mercatoria secularia non exercent», que dice literalmente: «Los clérigos no ejerzan oficios ó comercios seculares», ó, lo que es lo mismo, declara la incompatibilidad del ejercicio del comercio con el ministerio eclesiástico.

B. Nuestro Código de Comercio del año 1829, vigente aún, en todas aquellas disposiciones que no hayan sido modificadas por una ley posterior, dice en su art. 8.º: «Se prohíbe el ejercicio de la profesión mercantil por incompatibilidad de estado á, 1.º Las Corporaciones eclesiásticas 2.º Los clérigos, aunque no tengan más que la tonsura, mientras visitan el traje clerical y gocen de fuero eclesiástico; no citando los incisos 3.º y 4.º por no tener relación con el caso que nos ocupa.

C. En la Asamblea de Cámaras de Comercio celebrada últimamente en Valencia con el fin de discutir las bases para la reforma del actual Código de Comercio; en las conclusiones de la sección 1.ª, base 9.ª, y aprobadas como todas las conclusiones de aquella Asamblea,

por unanimidad, encontrando poco explícito el Código actual, en lo se refiere á incapacidad, pide que se especifiquen éstas más ampliamente, y, entre ellas, las que se refieren por razón de estado.

Siendo estos los antecedentes del asunto, estiman los que suscriben que vulnera el espíritu de las leyes vigentes con relación á este punto, el que la ley fiscal legalice, aceptando las cuotas contributivas, lo ilegal del ejercicio de la industria y del comercio por las Ordenes religiosas, y, por tanto, lo único que procede en este asunto es la prohibición absoluta del ejercicio de la industria y el comercio á las mismas, pues si fueron creadas para dedicarse á la vida contemplativa, á ella deben consagrarse, sin invadir el terreno de las profesiones seculares, como muy bien indica el Concilio citado.

No estimamos justo que el que permanece en la sociedad, en las grandes luchas de la vida, sometido á lo que las leyes disponen (leyes de: Accidentes del trabajo, Trabajo de las mujeres y de los niños; además de Ordenanzas municipales, jornadas limitadas, investigaciones constantes, huelgas, etc.), se les haga una competencia ruinosa, precisamente á las pequeñas industrias, que son las que más amparo y protección necesitan, causa primordial del estado decadente de los negocios en los grandes centros, y Dios sabe si de desmanes no lejanos que toda conciencia sensata rechazó; por aquellos que voluntariamente ingresaron en una Orden que, á la vez que les somete á un fuero especial, les incapacita para ejercer la industria y el comercio, empleando en la mayoría de los casos, como amanuenses, desgraciados, desheredados de la suerte, al extremo que ni jornal piden, y al ingresar en concepto de acogidos, casi renuncian á sus derechos por el ansia de caridad que les socorra.

Estas son las consideraciones que respetuosamente nos permitimos someter á vuestro criterio, cuya vida guarde Dios muchos años.
Madrid, 20 de Marzo de 1910.—El presidente, Enrique Martí García.—El secretario general, Juan Ramírez de Pa-

blos.—Excelentísimo señor ministro de Hacienda.»

Los visitantes salieron en extremo complacidos de la buena acogida que les dispensara el señor Cobián y de sus sinceros propósitos de solucionar todos esos problemas relacionados con la buena marcha de la Hacienda.

NOTICIAS

Justa recompensa

El ministro de la Guerra ha pedido detalles al general Sotomayor acerca de un hecho de que dan cuenta telegramas de Melilla.

La hermana sor Petra; que presta sus servicios en el hospital del Buen Acuerdo, ofreció su brazo para que le arrancaran unas tiras de piel necesarias para atender á la curación de un soldado herido.

Se propone el Gobierno recompensar tan noble acción; pero tropieza con el inconveniente de que la hermana se obstina en no suscribir la instancia que debe preceder para la apertura del juicio contradictorio para otorgarle la cruz de Beneficencia.

Análoga resistencia encontraron los jefes y oficiales que se lo propusieron en miss Wolf, aquella abnegada dama inglesa que, sin sueldo alguno de ultratumba y sólo por altruismo laico, restañó la sangre de tantos soldados en los campos de Melilla primero y en los hospitales después.

Miss Wolf, merced á nuestro ridículo expedienteo, no ha recibido recompensa alguna oficial.

Progreso admirable

Berlín.—Los ensayos de la estación central de telegrafía sin hilos del Imperio en Nauen, cerca de Berlín, para comunicar con la colonia africana Camerón han dado un resultado brillante.

La distancia de 6.600 kilómetros ha sido vencida, y desde Nauen á Camerón han cambiado varias comunicaciones sin interrupción alguna.

El aparato estaba sujeto en Camerón á uno de los buques de la línea trasatlántica de Woermann.

Es la distancia más grande que hasta ahora haya sido vencida por la telegrafía sin hilos.

Obrero moribundo

Almadén.—A primera hora, cuando los mineros se disponían á reanudar sus trabajos, el maquinista Luis Varona, encargado de uno de los aparatos del servicio exterior de las minas, empezó á manipular una de las grandes grúas que circundan los pozos.

De pronto, cuando el volante había adquirido una velocidad máxima, vióse el cuerpo de Varona desaparecer unos segundos. Un grito de terror se escapó de cuantos se hallaban presentes.

El desdichado maquinista, envuelto por la inmensa polea, dió una vuelta completa de volante.

Los que más cerca se hallaban pudieron oír un chasquido horrible producido por el quebrar de los huesos.

Varona fué lanzado á alguna distancia. Cuando sus compañeros fueron á recogerlo presurosos, aquel cuerpo era una masa informe, ensangrentada.

En un principio creyósele muerto; pero transportado al dispensario, pudo observarse que aun respiraba.

Otro compañero substituyó al siniestrado, y la marcha de las minas no sufrió retraso alguno.

La Empresa, habituada á tales espectáculos, no concedió importancia á tan trivial incidente.

El señor Altamira

El ilustre catedrático de la Universidad de Oviedo ha visitado la Academia de Ciencias Morales y Políticas, para dar cuenta á la Junta del encargo que le confió el ministro de Instrucción pública de la Argentina referente á la remisión de datos para crear en Buenos Aires una Corporación dedicada al cultivo de las ciencias políticas y morales.

En la reunión que dicha Junta directiva celebró para oír al doctor Altamira, éste expuso los trabajos que se llevan á efecto en la Argentina y otras Repúblicas que ha visitado encaminados á ponerse al nivel de la cultura europea.

El sabio catedrático ha recibido un telegrama de la Comisión española de Buenos Aires, organizadora del homenaje que se dispuso á aquél á su arribo á aquella República, felicitándole por su feliz regreso á la Península y por las

triumfantes ovaciones que se le han tributado en todas partes.

También se le anuncia haber acordado remitirle los títulos de la Deuda, comprados con lo recaudado para obsequiarle destinando 20,000 pesetas á los trabajos de extensión universitaria de Oviedo.

Termina el telegrama diciendo que han causado en aquella población un gran entusiasmo las noticias de las demostraciones que en todas partes se tributan al señor Altamira.

Congreso de seguros sociales

Londres.—El Comité permanente del Congreso Internacional de Seguros sociales elegido en el último Congreso de Roma, en 1908, invita á las sociedades y los entusiastas por la causa de los desheredados al segundo Congreso, que tendrá lugar en la Haya, los días 6 al 8 de septiembre próximo.

Además de los asuntos que presentarán los adheridos, se pondrán á la discusión: el problema del seguro de inválidos y de vejez; si debe ser de iniciativa particular ó si corresponde su organización al Estado, como lo practica Alemania; y recientemente Francia é Inglaterra; el servicio médico como servicio social; higiene social en las casas, las escuelas y las ciudades, y seguros para viudedad y orfandad.

También estará á la orden del día el difícil asunto del seguro contra la falta de trabajo.

Son invitados especialmente los diputados de todos los países, concejales, sociólogos, ingenieros, arquitectos, médicos y los filántropos de todas clases.

En la iglesia del Sepulcro

Escriben de Calatayud, dando cuenta del mitin católico celebrado allí en la iglesia del Sepulcro.

El mitin, más que católico, fué conservador y puramente electoral. Hasta el extremo de que, no ya los republicanos, sino los propios católicos, vieron con disgusto que en el templo del Señor se hablara de política y se alterase la austera paz de la iglesia con aplausos y bravos. Las iglesias van siendo, en efecto, templos de Maura, y nos parece muy justo que esto disguste á los católicos.

Por lo demás, el mitin fué un fracaso completo. Los trenes, que eran esparados por los organizadores creyendo que llegarían abarrotados de forasteros, llegaron, si; pero con una exigua representación de algunos pueblos. El fracaso de la jornada de Medina del Campo, fué un éxito colosal al lado de la espantosa soledad que reinó en la iglesia del Sepulcro, de Calatayud.

Carlo conservadores

De El Mercantil Valenciano:

«Hace constar Las Provincias que á la manifestación en honor de los mártires de la libertad asesinados por Cabrera en Burjassot no se han adherido ni los liberales ni los demócratas dinásticos.

«Nosotros hacemos constar que tampoco se han adherido los conservadores alfonsinos.

«Lo sentimos por todos esos dinásticos que no se adhieren á un tributo que recuerda la barbarie carlista y el heroísmo de un pueblo que derramó su sangre en defensa del trono de la abuela de Alfonso XIII.

«Lo que demuestra ese retraimiento de conservadores, liberales y demócratas es que son ingratos con el pueblo, y también que sienten más amor á la causa de don Carlos que á la del rey actual.»

Duelo á la americana

Los periódicos suizos publican detalles de un terrible duelo al estilo americano, efectuado en las proximidades del pueblo de Aesch, en el Cantón de Soletta.

Dos jóvenes de veinte años se odaban á muerte, desde hace algún tiempo, á causa de una linda muchacha á la que ambos amaban.

Se encontraron en la calle Caponal que atraviesa el pueblo; uno de ellos iba en bicicleta, el otro á pie. El pri-

mero, apenas divisó al segundo, sin desmontar de su máquina sacó un revólver.

El otro hizo otro tanto: cuando juzgaron hallarse á tiro comenzaron á dispararse mutuamente, aproximándose cada vez más.

El que montaba la bicicleta quedó muerto de un balazo en la cabeza.

Su matador se entregó, sin resistencia, á las autoridades.

Tribunal revolucionario

Según Le Matin, parece que un Tribunal revolucionario está reunido en París para juzgar á un agente provocador rumano que permaneció algún tiempo en Londres y que está acusado de haber sido el instigador del reciente atentado cometido contra el señor Bratiano, primer ministro rumano.

Antropófagos civilizados

El último número de la revista ilustrada Caras y Caretas, llegada á España trae una interesante y estupenda historia digna de comentarse.

Parece ser que la Policía argentina ha logrado dar caza, no sin grandes dificultades, á una cuadrilla de bandidos antropófagos. No se trata de individuos pertenecientes á la tribu de los Niams Niams, ni á la de los B tocudos, sino de habitantes de un país civilizado, en las fronteras que separan las Repúblicas de Chile y del Río de la Plata, al Sur del Gobierno de las Pampas y al Norte de la Patagonia.

Las víctimas favoritas de esos modernos canibales eran los armenios, los pobres armenios, los eternos mártires, á quienes les estaba reservado, en pleno siglo XX, en la Turquía asiática, crueles matanzas, y en las fronteras de Chile los repugnantes y singulares banquetes de unos bandidos.

Los antropófagos chilenos han de carar á los jueces, con un cinismo que sobrepuja á su barbarie, que nada es tan sabroso al paladar como un filete de turco; así designan ellos la carne de sus víctimas.

El Parlamento lusitano

Lisboa.—En la Cámara de los pares el señor Madeiras, ex ministro de Justicia, explica las causas que le obligaron á salir del Gabinete anterior, las que no fueron otras que la actitud de las oposiciones ante la solución dada al conflicto que había entre el obispo y los canónigos de Beja.

Sobre si la conducta que hoy se adopta es más ó menos liberal que la del ex ministro citado promuévese un largo debate.

Roosevelt en Roma

El periódico L'Osservatore Romano, dando cuenta de lo que ocurrió entre el Vaticano y Mr. Roosevelt dice que la sede romana esperaba la visita del ex presidente de los Estados Unidos, pero esperando al propio tiempo que éste cuidaría de no relacionarse con ciertos elementos metodistas y antivaticanos; Mr. Roosevelt no admitió tales imposiciones y la visita no se realizó. En cambio, el ex presidente ha sido visitado por muchas delegaciones francmasónicas italianas y asociaciones del rito escocés. Mr. Roosevelt dirigió la palabra á sus visitantes y cambiaron discursos en favor de la tolerancia religiosa.

Mr. Roosevelt ha asistido á una solemne recepción celebrada en su honor en el Ayuntamiento.

Cuestión solucionada

Barcelona.—Ha quedado solucionada la cuestión hace tiempo iniciada entre el periódico El Progreso y la Sociedad obrera El Arte de Imprimir.

En virtud de diferencias surgidas entre los tipógrafos y la Administración del periódico, se inició la huelga, de la que nació la solidaridad de sociedades obreras, complicándose hasta el punto de ser declarado el boicó á El Progreso.

Los delegados de la Asociación visitaron á Lerroux á su vuelta de América, exponiéndole sus quejas.

El jefe de los radicales ha escrito á los obreros dándoles la razón, solucionándose así el conflicto pendiente.

En el Centro Obrero ha sido muy comentada esta resolución de Lerroux.

¿Que pasa en Ceuta?

Hace algún tiempo circulan rumores de que en Ceuta se preparan acontecimientos importantes. El Gobierno los desmintió rotundamente, y aun creemos recordar que el señor presidente del Consejo censuró con alguna viveza a los periódicos que consignaron dichos rumores.

Pero es el caso, que poco después de la ratificación oficial fué llamado á Sevilla el gobernador militar de la plaza africana, general García Aldave, y más tarde se circulaban las órdenes para que saliesen con destino á Ceuta fuerzas de ingenieros que se encontraran de guarnición en Logroño.

El Gobierno no ha explicado satisfactoriamente el por qué de esta resolución, y por el régimen especial de la plaza de Ceuta, que puede impedir la transmisión de noticias por telégrafo, apenas si sabemos otra cosa que las fuerzas de ingenieros citadas se dedican á la construcción de barracones en el campo exterior.

Lo que por telégrafo no se permitía decir, lo dice el correo, y las noticias que por correo vienen son un tanto pesimistas.

Nosotros, sin que admitamos que se suponga mengua en nuestro patriotismo, sino, por el contrario, creyendo dar una prueba relevante de él, estimamos que el Gobierno debe contestar á estas dos preguntas:

¿Es cierto que el regimiento de Serrano ha sido racionado para dos días, con motivo de realizar un paseo militar al campo moro?

¿Es cierto que para uno de los últimos días de este mes va á realizar determinada operación una columna que compondrán fuerzas de las tres armas?

Por hoy, nada más.
(Ve Heraldo de Madrid.)

La carretera electoral

Las indemnizaciones á los señores propietarios de los terrenos expropiados para la construcción de la carretera de Fornells, se han de pagar de todos modos; así pues, no importaría que el señor Hédiger corriese, ni que se fatigase tanto como quiere hacerlos creer el diario caciquista.

Las 544 pesetas más otras 616, nos parecen muy pocas pesetas para tantas fatigas y tantas correrías del señor Hédiger durante el período electoral.

Terminado éste, no volverá á hablarse del asunto y en otras elecciones volverán los caciques á dar otro golpe á la carretera de Fornells, que verán terminada nuestros biznietos, si todavía dura entonces el sistema de las carreteras electorales.

Cafés tostados-Exquisito aroma

Legítimas procedencias. Caracolillos, Jauco de Puerto Rico y Moka á 6 pesetas kilogramo.

Clase especial para familia, 3 onzas, media peseta.

Se tuesta diariamente. Probarlo es adoptarlo. Despacho en «La Colonial» de José Riudavets, Plaza Carmen esquina Norte.

Crónica local

El señor Presidente de la Cámara de Comercio recibió ayer noche el siguiente telegrama del excelentísimo señor Ministro de Fomento.

Ministro Fomento á Presidente Cámara Comercio. Madrid 18, 18'40.

Rectificando informes que equivocadamente publica prensa, le manifiesto que el último vapor de Compañía Transatlántica para remitir objetos con destino Exposición Argentina, saldrá día 3 de Julio del puerto de Barcelona y 7 del mismo del de Cadiz. También he de advertirle que vapor Satrustegui de la citada Compañía y también con destino á Buenos Aires, saldrá día 28 Abril del puerto Barcelona y 2 Mayo del puerto Cadiz, anticipando, por lo tanto, su salida oficial.

El Alcalde don Pedro Pons Vidal ha recibido de don Luis Matutano de Barcelona y de don Juan Blas Sitges de Ma-

drid, respectivamente, las cantidades de 50 y 25 pesetas para atender á los gastos de la instalación de la Sala de operaciones del Hospital Civil.

Es de agradecer á dichos señores esta nueva prueba de la estima con que miran cuanto interesa á nuestra población.

Después de haber permanecido anclado en nuestro puerto por espacio de cinco días hizo ayer tarde á la mar con rumbo á Gibraltar el yacht inglés á vapor «Elnna» al mando del capitán, Mr. H. Hall.

Despachado para Barcelona con cargo general ha zarpa de nuestro puerto el pailebot de esta matrícula «Anita», su patrón don Jaime Enseñat.

Ha sido destinado á la Comandancia de Artillería de Menorca el Comandante don Jorge Font y Ruiz Mata.

MATADERO
Reses sacrificadas el día 17 de Abril.— 1 ternero, 113 kilos, Estansia se Muntañeta; 1 id., 235 id., des Calafat (Ferriera); 1 id.; 90 id., Juan Mercadal (Alayor); 1 id., 107 id., Juan Pons, (Llumesanes); 5 carneros, 54 id., Torre Llista, (Alayor); 2 id., 23 id., Biniadris, (id.); 3 id., 36 id., Luis Carretero; 3 cerdos, 165 id.

ACEITES PUROS DE OLIVA
de la acreditada marca REGÁS
Se recomiendan por su pureza y finura. Pécidos en todos los comercios. Véndese al por mayor y menor en «La Colonial», de don José Riudavets, Plaza del Carmen esquina Norte. Especialidad de la casa Regás, bidones, de 4 litros, extra virgen á 9 pesetas. Refino á 8 pesetas y Trompeta á 7 pesetas.

PARA HACER PONER A LAS GALLINAS SIN INTERRUPCION
aun en los peores días de invierno
600 A 700 HUEVOS en tres años
GASTO INSIGNIFICANTE
Método Seguro
Numerosos testimonios
Dirigirse al representante
Representante General para España del Compañía de Agricultura de Fremont en VITORIA, Sur, 18

Representante en Menorca.—Adrián y Marqués, Ciudadela. Para encargos en Mahón, L. Pons Olivés, Comercio, 4.

DON BENITO AGUILÓ MARTÍ, RECAUDADOR DE CONTRIBUCIONES DEL PARTIDO DE MENORCA, DEL QUE ES ARRENDATARIO DON BARTOLOMÉ MIR.

Hago saber: Que la Recaudación de las cuotas de la contribución Territorial é industrial, Carruajes, Alcoholes, Inquilinatos, Minas, Utilidades, etc., etc., correspondientes al segundo trimestre de 1910 tendrá lugar en los pueblos de esta isla el mes de Mayo en los días que á continuación se expresan.

Para conocimiento de los contribuyentes se hace saber que deben exigir del recaudador el talón-recibo firmado, único documento que justifica el pago. Asimismo se hace saber que transcurridos los días de cobranza señalados en este edicto para cada Distrito municipal, podrán los contribuyentes satisfacer sus cuotas sin recargo durante los días 25 al final del mes de Mayo y horas de costumbre en el local de la Recaudación sito en Mahón calle de la Infanta núm. 12.

Distritos municipales
Días en que tendrá lugar la cobranza
Alayor del 7 al 10.
Ciudadela del 1 al 5.
Ferrerías del 14 al 15.
Mahón del 1 al 5.
Mercadal del 14 al 16.
San Luis del 9 al 10.
Villa-Carlos del 5 al 7.

Lo que se anuncia en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 35 y 36 de la Instrucción de Recaudadores de 26 de Abril de 1900.
Mahón 18 de Abril de 1910.—El Recaudador, Benito Aguiló.

PARA VENDER.—Lo está una casa situada á la entrada de la carretera nueva de Mahón á Ciudadela que tiene una puerta á la carretera marcada con el número 146 y la otra puerta á la Calle del Sol marcada con el núm. 84. Informarán: Calle Nueva, 16.

JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO Electoral de Mahón.

Por disposición del señor Presidente, y en virtud de orden recibida del excelentísimo señor Presidente de la Junta Central del Censo Electoral, se convoca á sesión pública que tendrá lugar el jueves 21 del actual y hora de las ocho de la mañana, en el local que ocupa el Juzgado Municipal de esta ciudad, á los señores que forman la Junta Municipal del Censo Electoral de este término, á fin de proceder á la designación de Adjuntos y sus suplentes, para la constitución de las mesas electorales en las lecciones de Diputados á Cortes que quedan señaladas para el día 8 de Mayo próximo.

Mahón 18 Abril de 1910.—El Secretario, Antonio Roger.

HERRAMIENTAS.—Útiles para platero se venden Calle de San José número 41 Mahón.

CARRETON.—Hay uno de mano con muelles, en buen estado; precio módicos. Informes en Villa-Carlos el Conserje del Casino «La Esmeralda».

VENDO LONA especial para fabricación de calzado.
132, Castillo, 132.

GRAN REGALO A NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina. Por 5'50 pesetas en Mahón ó 6'25 por correo, se entrará un tomo de tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes: Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno. **Caduca el día 7 de Mayo próximo.** Dirigirse á don Diego Pretus, Iglesia números 9 ó 24.

COTIZACIÓN OFICIAL

Madrid 18, 13'00.

4% interior	87'45
5% amortizable	102'80
Banco de España	460'25
Tabacos	382'00
Pa'ís	106'65 á 100'00
Londres	26'98 á 27'02

BANCO DE MAHON

Bolsa de Barcelona
Cotización del día 18 de Abril de 1910,
TELEGRAMA DE LAS 16'30

4% Interior	87'53
5% Amortizable	102'50
Ferrocarril Alicante	97'75
Id. Norte	87'15
Cambio Paris cheque	106'50 á 106'70
Londres	26'98 á 27'02

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

ALTIUD 43 METROS
Observaciones hechas en la tarde de ayer y en la mañana de hoy.
3 tarde y mañana

Barómetro á 0° en mms.	760'9	764'2
Humedad relativa	52	56
Dirección del viento	NO.	NNO

Temperatura máxima de ayer, 18'8
Id. mínima de hoy, 12'3
Lluvia en 24 horas, 0'0
Velocidad del viento en idem, 387
Agua evaporada en idem, 7'2

MAURICIO HERNANDEZ
Mahón 19 de Abril de 1910.

MODAS

Se halla en esta ciudad una señorita representante de la casa Adler, de Barcelona y París portadora de gran surtido de sombreros alta novedad para señoras, señoritas y niñas.

La referida señorita, que se hospeda en el Hotel Bustamante, permanecerá solamente tres días en esta población. Las personas que gusten ver dichos sombreros pueden pasar á visitar á la mencionada señorita en dicho Hotel.

ALGARROBAS.—Procedente de Málaga y Mallorca, de superior calidad se venden en el almacén de don Juan Penedas, (Muelle) á 13'50 pesetas los 100 kilos.

PARA VENDER.—Lo está la casa compuesta de bajos y altos con pozo y cisterna, sita en el pueblo de Villa-Carlos calle de San Pedro número 56, cercana á la miranda de Calafons. Para informes: Mayor n.º 95 de dicho pueblo.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

Barcelona 19, 6'15.

Llegada de Saenz Peña

Esta madrugada ha llegado á esta capital, procedente de Buenos Aires, el trasatlántico italiano «Re Vittorio», á bordo del cual viene el futuro presidente de la República Argentina señor Saenz Peña.

Dicho señor se dirige á Génova.

Robo de alhajas

Unos ladrones han penetrado en la casa-torre que habita en los alrededores de esta ciudad la señorita Dolores Villafranca, hermana de la compañera de don Francisco Ferrer, el fusilado en los fosos del castillo de Montjuich.

Los ladrones se llevaron una cantidad de dinero y algunas alhajas que eran propiedad de doña Soledad Villafranca.

Conferencia de Pablo Iglesias

Aprovechando su estancia en Barcelona el leader de los socialistas españoles Pablo Iglesias, anoche dió una conferencia en el local del Centro de Obreros Panaderos.

El conferenciante explicó la situación de los socialistas españoles dentro de la conjunción que han pactado con los republicanos.

Pablo Iglesias manifestó que la conjunción, pactada á raíz de los excesos reaccionarios de Maura, tiene por objeto el hacer imposible la vuelta al poder del político mallorquín y luego hacer los trabajos necesarios para derribar la monarquía y establecer el régimen republicano.

El orador socialista fué muy aplaudido.

Viajes

Mañana marchará á Madrid el notable novelista y diputado republicano don Benito Pérez Galdós.

Ha llegado á esta ciudad el batallador diputado republicano y actualmente concejal del Ayuntamiento de Valencia don Rodrigo Soriano.

Esperábanle en la estación algunos amigos particulares.

Una vez celebradas las próximas elecciones de diputados el general Weyler marchará á pasar una temporada fuera de esta capital.

Preparativos para el viaje del Rey

Algunos inspectores de policía han marchado á Valencia con objeto de que sea más activa la vigilancia en dicha ciudad mientras permanecerá allí don Afonso, que, como es sabido, debe asistir á la apertura de la Exposición.

Los radicales

En la Casa del Pueblo se ha reunido la Junta Municipal del partido republicano radical.

Presidió la reunión el señor Lerroux, el cual expuso la forma como ha procedido en nombre del partido en las relaciones que ha mantenido éste con la conjunción republicano-socialista.

Los individuos de la Junta Municipal aprobaron por unanimidad la conducta del señor Lerroux.

Después se trató del atentado que se llevó á cabo contra el señor Sol y Ortega, acordándose felicitarle por haber salido ileso de la agresión.

Se trató luego de las elecciones de diputados á Cortes, acordándose presentar candidatura plena por Barcelona, sirviendo de base para dicha candidatura los nombres de los señores Lerroux y Sol y Ortega.

Para el nombramiento de los tres restantes candidatos se dieron plenos poderes á la Comisión ejecutiva para que ésta decida quiénes deben ser.

Entre los reunidos reinó perfecta unanimidad.

Consejo

El Consejo de Ministros que se celebró ayer duró unas dos horas pro-

ximamente, habiéndose ocupado primeramente en seguir el estudio del presupuesto de Instrucción Pública.

Después se resolvieron algunos expedientes pertenecientes á los departamentos de Guerra y Marina.

Trataron también los consejeros de algunas reformas que piensa introducir el señor Conde de Romanones en la segunda enseñanza.

Se resolvieron algunos detalles referentes al programa de la embajada que marchará á las fiestas del Centenario de la Independencia de la República Argentina.

Pararon luego los ministros á tratar de algunas dificultades que existen para la terminación del encasillado para las elecciones de diputados.

El Ministro de Hacienda señor Cobian afirmó que los presupuestos que está confeccionando reportarán los ingresos suficientes para cubrir los gastos de ocupación del territorio conquistado en el Rif y para modernizar el material de artillería.

Habla Canalejas

A la salida del Consejo el señor Canalejas habló con los periodistas manifestándoles que en la reunión solamente se habían tratado los extremos que figuran en la nota oficiosa.

Dijo que los Consejos sucesivos revestirán escasa importancia.

Tratando de los temores que manifiesta la prensa de que ocurran graves sucesos en Ceuta insistió en afirmar que no se enviarán allí más fuerzas que las que hay actualmente.

Para robustecer su afirmación añadió que el sábado próximo marchará el general Marina á Melilla y dispondrá la repatriación de las fuerzas que haya allí sobrantes.

El pacto de los mallorquines

A causa de haber llegado á una inteligencia electoral los liberales y conservadores mallorquines, ha quedado roto el pacto liberal republicano en Mallorca.

Se habla de que los republicanos presentarán un candidato para luchar frente la candidatura monárquica.

Sol y Ortega en Granada

Telegrafian de Granada que ha llegado á aquella ciudad con objeto de celebrar un mitin de propaganda electoral el ilustre orador republicano señor Sol y Ortega.

Se le dispensó un entusiasta recibimiento.

Revol enfermo

Se halla enfermo de algún cuidado el embajador francés en España Mr. Revon.

El Presidente del Consejo de Ministros ha visitado la casa del enfermo.

CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO
Industria y Navegación.

Habiendo esta Cámara a recibido de la de Barcelona, las instrucciones definitivas respecto á la forma de efectuar el envío de los productos que se destinen á la Exposición de Buenos Aires replica á las personas que se propongan concurrir al expresado Certamen se sirvan personarse en la Secretaría de esta Cámara el domingo próximo, 17 del actual, á las once de la mañana, para enterarles de dichas instrucciones, que son de muchísimo interés.

Mahón 15 Abril 1910.—El Presidente, Bartolomé Escudero.

SEMAFORO DE BAIOLI

Barómetro 750'3; viento Noroeste flojo; mar picada; cielo despejado; horizontes despejados.

Barcelona 18, 13,20.

Barómetro 764'8 viento fresco al tercer cuadrante; mar picada del mismo; cielo despejado; horizontes despejados.

PARA ALQUILAR.—Lo están los bonitos altos de la casa calle de San Elias número 19. Informarán en la calle del Castillo número 110.

LEY ELECTORAL

PARA

DIPUTADOS Á CORTES Y CONCEJALES

de 8 de Agosto de 1907 con las disposiciones reglamentarias, aclaratorias y complementarias para su aplicación comentadas y con el procedimiento para las reclamaciones posteriores al escrutinio general y declaración de incapacidades y con formularios, índices, etcétera.

Precio: 2 PESETAS

Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

LIQUIDACIÓN.—La hay de una partida de muebles, que por ausentarse su dueño se cederán á precios económicos, calle Isabel II, 39.

EN VENTA.—Lo está un escaparate, á precio módico. Informarán en la calle Mayor, número 63, de Villa-Carlos, ó en esta Imprenta.

VIÑA PARA VENDER.—Lo está una situada en la calle de San Clemente, toda sembrada de árboles frutales. Informes: Norte, 11.

SINTES. - MUEBLES. - GRAN EXPOSICIÓN

ESPEJOS -- ESPEJOS

última novedad, se liquidan

Aprovechad la ocasión

SURTIDO INMENSO DE MOLDURAS PARA CUADROS

REBAJA DE PRECIOS

CUADROS DE TODAS CLASES

Sintes, Plaza del Principe, Mahón

Nuevo Taller de carpintería y ebanistería

Calle de la Infanta, número 176 -A

En dicho establecimiento se admitirán toda clase de trabajos del ramo Se construyen ventanas desde 7 palmos en adelante á 5 pesetas palmo si son de madera de pino, y á 4'75 si son de abeto. Se pintará y empapelará á domicilio á precios módicos. Se reciben encargos en la calle de Cifuentes, número 16

Aviso á los que padecen de la vista

Lassalle (óptico) Gisbert

Calle Nueva, 41.-MAHÓN

Variado y completo surtido de objetos de óptica, gafas, lentes, cristales brik y los perfeccionados b'lutes ordenados por los mejores oculistas: gafas y lentes con cristal roca, armazones de oro, semiloro, n'kel, p'ata y acero.

Gran colección de gemelos para teatro.

Anteojos de larga vista, barómetros, termómetros para médicos, lupas de relojera, cuenta hilos, seda y metálicos, cadenas de oro americano, estuches de todas clases, impertinentes de conchas para señoras y señoritas.

Gemelos cartera á la miñon para señoras y caballeros.

Todo á precios económicos.

Se hacen composturas en objetos de óptica.

Para mayor comodidad de los que deseen obtener algunos de los objetos expresados pueden dar aviso á la

Calle Nueva, núm. 41

y pasará á domicilio.

Sólo por quince días. Calle Nueva, núm. 41.

Tipografía Mahonesa

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía.

Impresiones á varios colores y con tinta comunicativa

GRAN VARIEDAD DE OBJETOS DE ESCRITORIO.

INMENSO SURTIDO DE TARJETAS POSTALES.

Librería

Periódicamente se reciben envíos de las últimas obras que se editan en Madrid y en provincias. Todos los que quieren estar al corriente del movimiento editorial visitan asiduamente este establecimiento.

Se admiten encargos de toda clase de obras lo mismo si son editadas en España que en el extranjero, sirviéndose en seguida al precio de Catálogo.

Música

Serviremos también todos los pedidos que se nos hagan de obras musicales españolas y extranjeras.

Métodos e Partituras e Piezas sueltas

Música para piano, canto, guitarra, cuarteto, quinteto y banda.

Recibimos todas las novedades que se editan.

Ultimamente hemos recibido las siguientes:

Zarzuela

Partituras y piezas sueltas

- L'eo.—El método Gorrir. Serrano.—La alegría del batallón.
- » —Los hombres alegres. Penella.—Las gafas negras.
- » —La República del amor. » —Corpus Christi.
- » —Ninfas y sátiros. » —Día de Reyes.
- » —Pura la cantaora.

Piezas de concierto

Aragón.—Letra de José Zaldivar, música de V. Costa Nogueras.

Las pastorcitas.—Pieza muy fácil á cuatro manos, por Andrés Torrents.

Nocturno, para piano, por Andrés Torrents.

Bailables

Piezas escogidas para canto y piano.

Piezas fáciles

Colección de bailables y números sueltos de las zarzuelas *El perro chico, Moros y cristianos, El iluso Cañizares, Biblioteca popular, Musetta, La República del amor, El Trebol, La taza de té, La mala sombra, San Juan de Luz* y otras.

Papel pautado de todas clases.

Taller de Escultura Decorativa

DE

Domínguez Brunet Guyás

Se hacen toda clase de trabajos en madera, piedra, y cemento romano, ejecutados con el mayor esmero y perfección á precios convencionales.

Prontitud en los encargos

Calle del Bastión, núm. 17.-MAHÓN

Nueva Tertulia Ciclista

Antonio Ricci

Se venden y cambian bicicletas nuevas y usadas, en buen estado. Se arreglan y alquila á precios económicos.

RENINGTON
La mejor marca del mundo
La primera máquina de escribir que se conoció

Última palabra de la mecánica en máquinas de escribir
Para referencias y cuantos datos se crean necesarios dirigirse á D. JUAN BAÑA LOPEZ

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA

SINGER



MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del mundo.



CALLE NUEVA, 32.-MAHÓN.

RÉGIMEN MUNICIPAL

DECRETO SOBRE RÉGIMEN MUNICIPAL de 15 de Noviembre de 1909 y la

LEY MUNICIPAL

de 2 Octubre de 1877

con las disposiciones complementarias para su aplicación, comentadas con notas, formularios, índices, etc., por don Leopoldo Galvez Holguin, ex diputado á Cortes por Madrid, y don Juan Bautista Catala Gaviola, abogado y ex diputado provincial.

Precio: 2 PESETAS.

Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

CASAS PARA VENDER.—Lo está la señalada con los números 29 y 31 y la que lleva los números 33 y 35, ambas situadas en la calle de Santa Rosa. Informes, Carmen, 12.

MÚSICA.—En la plaza de San Roque número 9 hay papel pautado de diferentes clases para vender. También se encontrarán allí bailables y piezas sueltas de concierto.

PALOMOS.—Se compran pichones á 1'50 pesetas el par y palomos mensajeros á 1'60 pesetas. Dirigirse calle de San Lorenzo 94.

Gran Diploma de Honor y 10 Medallas

RELOJ ORIÓN

AFIRMACIÓN CRONOMETRICA

VÉNDESE EN LAS RELOJERIAS